



# 雙十國慶 普天同慶

文、圖／本刊編輯部整理

CH-47SD 運輸直升機吊掛巨幅國旗，飛越總統府前，成為全場亮點。(圖／中華民國2021國慶官網)



幻象 2000 戰機矯健威武的跨越長空。

中華民國一一〇年雙十國慶，是所有中華兒女緬懷與歡慶的大日子。蔡英文總統於十月十日出席在總統府前廣場舉行的國慶大會，以「共識

## 辛亥革命成功 創建民國

滿清末年，國父孫中山先生領導的辛亥革命發動。次又一次的革命行動，終於在清宣統三年(農曆辛亥年)八月十九日，即一九一一年十月十日的武昌起義獲得勝利，各省陸續響應，在南京組成中華民國臨時政府；一九二一年一月一日，國父孫中山先生在南京就任第一任中華民國臨時大總統。

政府將武昌起義的十月十日，定為中華民國國慶日(又稱雙十節)，而將中華民國真正建立的日期一月一日(元旦)，定為中華民國開國紀念日。  
**總統國慶演說 莊嚴宣示**  
蔡英文總統在「中華民國中樞暨各界慶祝國慶大會」演說指出：「今年五月開始，臺灣遭遇了疫情爆發以來最嚴峻的挑戰。這一波疫情中，我們再度看到臺灣人民的高度自律和

壓軸出場的雷虎小組施放藍白紅三色彩煙衝場，展現絢麗精湛的飛行技術。(圖／本刊編輯部)



▲雙十國慶焰火在高雄港施放，燦爛輝煌，令人驚豔。  
甲車、雷霆 2000 多管火箭系統、雄三和天弓飛彈車等國防自主武器的成果展現。還有空勤、警政、消防及海巡的車輛，都是協助國人度過難關，維護國家整體安全不可或缺的要素。  
**空中兵力展演 絢麗吸睛**  
另有吸睛的空中兵力表演，包括 CH-47SD、AH-1W、AH-64E、IDF、F-16V、幻象 2000 戰機及 AT-3 教練機等，編隊通過目標區上空，壓軸出場的雷虎小組施放藍白紅三色彩煙衝場，展示絢麗精湛的飛行技術。  
此外，今年國慶晚會九日在新竹空軍基地登場，多名金曲歌手與在地樂團、舞團接力演出，包括金曲歌后朱海君、僑生歌唱大賽冠軍、金曲歌王謝銘祐、金曲歌后曹雅雯等。同時展示兩架二十周年紀念塗裝幻象戰機。  
**高雄國慶焰火 照亮夜空**  
國慶焰火則在高雄登場，施放面寬

## 吊掛巨幅國旗 飛越府前

今年的總統府前國慶活動，由疾管署副署長羅一鈞、東奧跆拳道銅牌得主羅嘉翎、護理師施宜君、護理師陳吟瀟、消防員劉奎佑、警員楊于辰等六位各界英雄代表，偕國立客家兒童合唱團共同領唱國歌。CH-47SD 運輸直升機吊掛巨幅國旗領航，搭配 AH-64E 及 AH-1W 直升機各兩架，飛越府前上空，成為全場亮點。  
主題表演，包括東京奧運和帕運英雄車隊、憲兵新式敞篷前導車 Benz G3、憲兵 202 指揮部官兵全副武裝騎乘重機車分列式；後續梯隊有 CM34 雲豹裝

桃園榮家家主任陳平(右)陪同長輩，在旗海飄揚的家區一同歡慶國家生日。(圖／桃園榮家)



## 輔導會暨所屬 熱烈慶祝國慶

超過三公里，還以七艘平臺船在高雄港內設立五個布彈點，一路向外綿延至旗津南堤，施放海上焰火。同步搭配超過百發十二吋以上大型焰火彈，最大達十六吋，十分精彩。  
輔導會服務百萬榮民(眷)，延續退伍軍人救國救民的歷史使命及傳統精神，每年國慶日前都在會址的榮光大樓和榮園前樹立數十面大國旗，今年一如往年，榮光大樓周邊旗海飄揚，充分展現光輝十月的壯盛氣勢，與國人共同慶賀「中華民國生日快樂」。輔導會所屬各榮家、榮服處，也有多姿多彩的雙十歡慶活動：  
**板橋榮家**：國慶日一早，住民長輩們便戴著國旗口罩，在榮家升旗臺前列隊集合，高高興興的參加「慶祝國慶升旗典禮」，長輩們跟隨司儀指揮，宏亮大聲地唱國歌、國旗歌，眼神專注地跟隨著青天白日滿地紅的國旗冉冉上升，並振臂高呼「中華民國萬歲」，心中的激動到了最高點。  
**彰化榮家**：在門前及家區遍插國旗，為讓長輩一同感受國家生日的喜悅，另放映愛國電影《梅花》。長輩

## 雲林榮家：舉辦「榮家愛國健走，迎向雙十國慶」活動

雲林榮家：舉辦「榮家愛國健走，迎向雙十國慶」活動，過程中每位住民及工作人員均手持國旗，在磅礴樂聲中漫步家區，最後在養護大樓門口一同舉旗合影留念；堂區生活區每間寢室門口都插上小國旗，中央交誼廳也安排懸掛國旗。  
**佳里榮家**：於家區高掛國旗，讓旗海隨風飄揚；榮民長輩手持國旗，祝賀中華民國生日快樂。為向榮民前輩致敬，臺灣中油公司送上國慶賀禮，即健康補品等，讓長輩們洋溢幸福的笑容。  
**桃園榮家**：精心策劃「美照快閃迎國慶」活動，住民特別戴上「榮民榮眷基金會」製作的國旗口罩，由家主任陳平及副主任白恩惠陪同長輩，在旗海飄揚的家區拍照，一同歡慶國家生日。  
**高雄榮家**：於國慶日前夕，在戶外藝文光廊放映愛國電影《寬橋英烈傳》，長輩們相約一同觀賞。國慶日大清早，再透過全區廣播系統及榮舍內的大電視播放《國恩家慶》、《中華民國頌》、《三軍軍歌》影音檔，長輩們跟著旋律大聲哼唱，激盪起對這片土地的熱愛。  
**花蓮榮家**：國慶日當天，榮家長輩們整肅儀容，集合於中正堂前，參加



彰化榮家放映愛國電影《梅花》，觸動長輩的心靈。(圖／彰化榮家)



板橋榮家住民長輩由家主任張長林引導，在升旗典禮中，高呼中華民國萬歲。(圖／板橋榮家)



升旗典禮中，花蓮榮家長輩向冉冉上升的國旗行禮致敬。(圖／花蓮榮家)

## 新北市榮服處：副處長李毓錫偕同仁於國慶日前夕，至國軍單身退

同仁於國慶日前夕，至國軍單身退安「莊」，逐戶探視榮民前輩，致贈「榮民榮眷基金會」製作的國旗口罩禮盒，轉達輔導會及基金會的關懷慰問。  
**桃園市榮服處**：處長徐偉光前往關懷較需照顧榮民潘家洪等多位榮民前輩，及主動拜訪中壢區忠貞新村國旗屋負責人張老旺，表達最崇高的敬意，並轉贈「榮民榮眷基金會」特製的國旗口罩，作為防疫保健所需。張老旺每年自發性舉辦國慶升旗典禮，至今已二十七載，國旗一路綿延掛滿大街小巷，吸引各地觀光客造訪。



桃園市榮服處處長徐偉光(右)在忠貞新村國旗屋前，探望榮民潘家洪並轉贈國旗口罩。(圖／桃園市榮服處)

**宜蘭縣榮服處**：處長師士節偕同仁至羅東地區，將「榮民榮眷基金會」設計製作的「醫療級國旗口罩」，致贈特(較)需榮民(眷)長輩。這項精美的文創商品，以國旗為底圖，將國花梅花圖形點綴在口罩上，以紙盒包裝，整體簡約大方，長輩均給予正面評價。

國慶日期間，輔導會及所屬各機構依往例熱情慶祝，也讓榮民重溫當年抗日、剿共的熱情，同祝中華民國生日快樂。